

Отзыв

научного руководителя
о диссертации *Ольги Анатольевны Ткаченко*
Ономастика политической сферы:
наименования политических партий
современной Германии»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация О.А. Ткаченко подготовлена в рамках обучения в аспирантуре при кафедре журналистики НовГУ им. Ярослава Мудрого. Программа аспирантуры ею освоена успешно, все кандидатские экзамены сданы. Обучение в аспирантуре Ольга Анатольевна сочетала с преподаванием немецкого языка на кафедре иностранных языков и межкультурной коммуникации.

Тема диссертационного исследования определена О.А. Ткаченко самостоятельно, как и самостоятельно ею проведено исследование на всех этапах. При этом следует отметить, что материал, наблюдение над которым позволяло вести автору работы ее хорошее знание немецкого языка и умение ориентироваться в цифровой среде германской политики, потребовал расширения поля исследования: к ономастическим сюжетам, которые сами по себе представляют научный интерес, прибавились фрагменты, касающиеся политической коммуникации, активности в ней не только руководителей партий, но и избирателей, которые принимают участие в номинации партий (это явление получило в работе наименование «электоральный нейминг»).

Расширение поля исследования, которое обнаруживалось в ходе работы, О.А. Ткаченко воспринимала с радостью и воодушевлением. Работа строилась «от материала», что, на мой взгляд, придает ей достоверность и реалистичность. Результаты осмысления материала представлены автором работы в серии статей, которые опубликованы как в Великом Новгороде, так и в Москве, Петербурге, Екатеринбургe и др. городах. Часть этих статей написана по результатам участия О.А. Ткаченко в научных конференциях.

В осмыслении теоретических проблем автор исследования опирается на лингвистические источники – как отечественные, так и немецкие, что говорит о знакомстве автора работы с теоретической литературой широкого круга и на разных языках.

В результате работы О.А. Ткаченко удалось написать диссертацию, обращенную к недостаточно разработанному фрагменту ономастики – политонимам, и показать объект и как ономастическую систему, и как элемент современной политической коммуникации с ее множеством участников, имеющих возможность вносить свой вклад в номинативные ресурсы политического ономастикона. Автор обнаруживает глубокое понимание не

только имен германских партий, но и многих аспектов современной политики Германии и ее отражения в медиасфере.

В завершение следует сказать, что О.А. Ткаченко за время работы над диссертацией проявила себе как самостоятельный, инициативный и работоспособный исследователь, обладающий опытом научного сотрудничества, прислушивающийся к советам научного руководителя.

Все это позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа О.А. Ткаченко «Ономастика политической сферы: наименования политических партий современной Германии», вполне может быть представлена в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель –

доктор филологических наук (специальность – 10.02.01 – русский язык), профессор, профессор кафедры журналистики НовГУ им. Ярослава Мудрого

Т.В. Шмелева

17.05.2021

Контактные данные:

Тел. +7911 638 24 48

E-mail – szmiel@mail.ru

Адрес места работы:

173014 Великий Новгород

Антоново, Гуманитарный институт НовГУ

кафедра журналистики

телефон кафедры – 974255